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Két szék közt 
a pad alati kell éreznie magát an- nak, aki valamelyik szélsőséges irányzathoz csallakozik. Mert a 
szélsőségesdinek és a jelszavakkal 
üzött vakmerő játéknak, rendesen 
csunya vége szokott lenni. Jelleg- 
zeles sajátsága ugyanis ugy a jobb 
mint a baloldali szélsőséges politi- 
kának, hogy hivei egymást igyekez 
nek fanatikusságban és elszántság- 
ban tullicitálni, aminek vége aztán 
rendesen az lesz, hogv az akció kez 
deményezője két szék közt a pad 
alá kerül Valahogy igy járt Cuza 
is. aki addig-addig hirdette anti- 
szemita jelszavait, amig még né- 
hány álproféta ráduplázott a hang zatos programjára és egy szép na- 
pon az ősz zsidógyülölő pártvezér 
azt vetle észre, hogy koronázatlan fejedelemségéből kiheppent. És ez 

komédia ismétlődik most meg Vai- da Sándorral is Addig harsogtatta négy világtáj felé a numerus va- lachicus jelszavait, amig szük let a számára saját pártjában is Macedonia. Ma a numerus valachi- cus agitációs ügynökei mind pá- pábbnak érzik magukat a Mester- nél és ennek tulajdonitható, hogy 3 volt miniszterelnök szükségét érzi a takarodó-fuvásnak Nem akar olyan jerikói trombita lenni, amelynek megzendülésétől az ösz- Szes várfalak leomolnak, esetleg 
még a saját jól megépitett házai- nak falai is Szék helyett igy még mindig jobb a biztos talajon ülni és ha sikerül a többi ellenfeleket alaposan egymásnak ugratni, ak- or lehet nyugodtan nézni azt a Zürzavaros harcos komédiát. amely lyel most Goga, Cuza, Zelea Cod- Teanu és a többiek mind álcsolni Igyekeznek a keresztény román nemzeti párt tetőzetét. Csakhogy ajda látja, hogy azzal az épilési módszerrel, amellyel ezek a derék pártvezérek dolgoznak, bizony gyengék lesznek a házfalak és egy Szép napon leszakadhat a cifrán aragott fetőzet. Engedi tehát, 
ogy a lobogó-ünnepségen csak vigjadanak mások, Neki elég volt a közvélemény nyugalmát egy kis- sé felkavarni, ugy, hogy ma Ma- 

miutó) Tatarescuig, Cuzától Ave- 0r euig és Gogától Bratianu Ghe- legheig minden pártvezér népgyü- mezik, tárgyal, bizottságokban getzik, konferenciázik. szervez- je ei ujra párttagozatait, közben 20 1g a hagy bajkeverő mester bi- 4yára kitünően élvezi ez az álta- a Srandiózus szabadtéri előadáis- fe megtendezett látványosságot. 

a tragédia, hogy ne mondjuk tragi- 

en haz Izonyos, hogy ezen a té- I aida felveszi a versenyt Rein- 
s mit lehet tudni. a vé- 

zerkesztőség és kiadóbivaial: 
(tU, Calea Regele Eeroinan ö0e. 

gén a nézők és szereplők mégis 
csak észre fogják venni a most sze 
rény ibolyaként háttérbe huzódott 
főrendezől és a nagy látványosság 
jutalma sem manrad el. Lehet még nagyszerü politikai ugródeszka az 

Irorszás 
szaka 

MIMDEM ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

[ 

áz 

a két szék közötti hely. ahová 
most Vaida diszkréten visszavo- 
nult s akkor érdemes volt ezt az 
„isteni szinjátékot" Dante után 
szabadon, megrendezni. Hiszen itt 
a purgatóriumba ugyis csak a ki- 

u. 1935, IU. évf 
149. szám. 

lulius 3. 

dultak. 

dni Angliá
tól 

olyam 

Szerda 

sebbségi lakosság kerülhet s azért 
egyetlen nomán politikus sem fog 
sirni könnyeket, legfeljebb kroko- 
dilus-könnyeket, örülve, hogy egy- 

i megszaba- 
részüktől mégis csak 

De Valera szenzációs kijelentése a teljes elszakadás ügyében A Népszövetség előtt is bejegyeztetik az angol-német fengeri egyezményt AlMitolag titkos zar 

(LONDON) Angol diplomáciai 
körökben egnap élénk megbeszé- 
lés folyt arról a nem hivatalos 
osztrák, illetve csehszlovák tervről 
hogy Ausztriát Sváje módjára e- 
gyék semleges államá. Angol hiva- 
talos körök ezzel a hirrel kapcso- 
latosan kijelentik, hogy Anglia 
erre nézve semmiféle fegyveres kö 
telezet séget nem hajlandó vállal- 
ni. Kész azonban diplomáciai 
uton minden segitséget nyujtani, 
hogy Középeurópa helyzetét stabi- 
lizálják. 

AZ ANGOL-NÉMET EGYEZ- 
MÉNY A NÉPSZÖVETSÉG 
ELŐTT 

(LONDON.) Sir Samuel Hoare 
angol külügyminiszler bejelentette 
az alsóházban, hogy az angol-né- 
met tengerészeti megegyezést a 
Népszövetségnél bejegyeztetik. 
Landsbury képviselő kérdésére 
Hoare azt válaszolta, hogy most még nem tud semmi bizonyosat 
mondani arra nézve, hogy Anglia 
miképpen fogja érvényesiteni Le- 

folyását Olaszországgal szemben 
az olasz-abesszin konfliktus barát 
ságos elsimitására nézve, mert min 
den nyilatkozat csak akadályt je- 
lenthetne a most folyó árgyalá- 
sokban. Hoare még hozzáfüzte ki- 
jelentéséhez, heogy mielőtt cbben a 
kérdésben véglegesen ha ározná- 
nak, meg fogják hallgatni a parla 
ment véleményét. 

TITKOS ZÁRADÉK? 

(PÁRIS.) Egy jólinformált fran- 
cia lap szerint az angol-német (en geri egyezménynek valószinüleg titkos záradéka van. Erre vall az 
a tény, hogy amikor Laval arra 
kérte az angol kormányt. közölje vele a engeri egyezmény feltéte- 
leit, Hozre kijelentette, hogy a Németországnak eli szigoru tfelté 
teliüi igéret értelmében em áli 
módjában az angol-német egyez 
mény ponjait ismertetni A felté 
telezeti záradékkal van állitólag 
összefüggésben Gamelin tábornok 
irancia vezérkari főnök római lá- 
togatása is 

rország teljes önállóságot akar 
Dublini rádiójelentés szerint 

Irország mindenképpen azon van, 
hogy véglegesen elszakadjon az 
angol birodalomtól. De Valera ir 
államfő ugyanis a kormány előze- 
bes hozzájárulákával feloszlatta a 
parlamentet és népszavzást ren- relt el afölölt, hogy kivánja-e az 
ir lakosság a fovábbi kapcsolato- 
kat Angliához, vagy pedig önálló 
szabad köztársaságként akar to- 
vább haladni. De Valera az ügy- 
gyel kapcsolaiban külföldi ujság- 
iróknak a következőket mondotta: 
- Irország semmilyen viszony- 

latban sem akar tovább Angfia 

függ, hogy bizonyos laza kapeso- 
latok fenmaradjanak még Iroc- 
szág és Anglia között, vagy pedig 
minden szálat elszakitsauk. An- 
glia békésen hozzájárul ahhoz, 
hogy mint önálló köztársaság, min 
den téren, fehát pénzügy. hadiügy 
és külképviselet terén is szabadon 
rendelkezhessünk, akkor igyekez- 
ni fogunk a birodalommal szövet- 
séges alapon, közös poliikát csi 
nálni Ellenkező esetben a ma- 
gunk utjára térünk. Nem kételke- 
dem benne, hogy a népszavazás ilyen értelemben fog dönteni, Ami 
Ulstert illeti, azt akarjak hogy szerves része maradni Londontól l különállósága megszünjék és ne 

adéka is van azx egyezménynek 

csak földrajzilag, hanem politikai- 
lag is hozzánk artozzék. Minden 
erőnkkel azon leszünk, hogy Uls- 
terre vonatkozó jogos igényeiaket 
elérhessük. 

Ulster tudvalevőleg Északiror- 
szágnak teljes önállósággal rendel 
kező része. Fővárosa Belfast. Ön- 
álló parlamentje van, amely min- 
denben London szellemében jár 
el. Lakosai nagyrészt protestán- 
sok, noha ir származásuak, de 
sok közöttük az angol telepes. 
Nem is olyan rég elkeseredeti har 
cok folytak Ulster és Irország kö- 
zött, amelyek Ulster önállóságá- 
nak elismerésével végződtek. Ha 
De Valera fenyegelése valóra vá- 
lik, ez alapjaiban rázkódtathatja 
meg az angol világbirodalmat. Ép 
pen ezért a hir még megecősités- 
re szorul. 

TITULESCU LONDONBAN 

(LONDON.) Titulesca külügymi 
niszter tegnap Edennel ebédelt. Később kihallgatáson vol! Bald- 
win angol miniszterelnök előtt. 
Majd részt vett a kamara ülésén, 
ahol Eden beszámol legutóbbi 
párisi és római látogatásának 
eredményeiről 

Titulesen később Sir Robert 
Wansinttart-tal, a Forreig Office 
titkárával és Rez Leeperrel, a kül- 
ügyminisztérium sajtószolgála á- 
nak igazgatójával találkozott. Az 
augol lapok Titulescm londocani lá- 
togatásának jelentőségét melegen 
méltatják abból a szempentból, 
hogy a mostani látogtásnak a dn- 
nai államok összefogását ille őleg 
is nagy jelentősége van,



Eftimia fellépése 

A magyar közvéleményben élénk 

visszhangot kellett Eftimiu Victor- 

nak, a romániai Pen-klub elnöké- 

nek fellépése. Eftimiu Prome- 

theus" című darabját a helybeli 

magyar szintársulat évek előtt 
dr. 

Kádaár Imre forditásában nagy si- 
kerrel mutatta be, És ő aki egyéb- 

kén! egyik legtekintélyesebb irója 

a mai románságnak, Székelv Mó
- 

zes, azaz valódi nevén Dadav 
Ló- 

ránd hadbirósági elitélésével kap- 

csolatosan tiltakozó táviratot jut- 

tatott el a „Patria" cimü laphoz; 

kérve annak közlését A távirat 

szerint Eftimiu az irás szabadságá
- 

nak védelmét hangoztatva, kéri, 

hogy közöljék tiltakozását a ma- 

gyar irólársa, Dadav Lóránd 
el- 

ítélése ellen, Szerinte a hadbiróság 

itélete után a román irók többsé- 

gének sóbányába kellene mennie.
 

Ennek a fellépésnek jelentősé- 

gét nem maga a távirati szöveg, 

hanem sokkal inkább a tiltakozás 

ténye adja meg. Mindenki tudja, 

hogy a birósági itéleteket nem le- 

het kritizálni. Igy a hadbiróság 

büntetés-kiszabása ellen sem eshe- 

úk szó. De örömmel kell konsta- 

tálni azt. hogy a román közvéle- 

mény számos jelentős tényezője 

nem helyesli, ha az írói szabadsá- 

got bárhogyan is korlátozni akar- 

ják. Már Székely Mózes ügyének 

tárgyalása alkalmával is jóleső ér- 

zéssel kellett tudomásul venni, 

hogy sok komoly és igen jelenlős 

társadalmi állásban levő egyén 
is 

szükségét érezte annak, hogy vé- 

dőtanuként jelentkezzék az irő 

mellett Annak igazolására. hogy 

ha az talán éles hangon irt is, 
de 

román-gyülölettel és kifejezett iz- 

galási szándékkal nem lehet még
- 

vádolni. Hiszen az iró a románság 

körében élt. sokan gyermekkora 

óta ismerik éls csak jót mondhat- 

tak róla, 

De ezek az emberek mégis több-
 

nyire mind személyes ismerősei 

voltak Dadav Lórándnak s talán 

mondhatnák sokan azt. nogy ez
 a 

személyes kapcsolat birta rá őket 

a mentő anuskodásra. Eftimiu 

hem tud magyarul, nem olvash
at- 

ta a „Zátony" és „Csütörtök" c. 

könyveket, soha sem látta az irót, 

aom beszélt vele , semmiféle sze- 

mélyes viszonylat nincs köztük. 

Csak az iró lép fel itt az iróért, a 

román iró a magyar iróért, a ro- 

mán iró magyar irótársa irássza- 

badságának védelmezéséért. Ez 
pe- 

dig olyan tény, amely Eftimiu 

emelkedett gondolkozásáról tesz 

tanubizonyságot És ő. aki egyben 

a romániai Pen-klub elnöke is,
 ez- 

zel a ténykedésével azt is bizonyi
t- 

ja. hogy részben a romnán irótár- 

sadalom álláspontját felezi ki ez a
z 

álláspont. A szolidáris és tebt- 

véri érzésnek ezt az őszinte és ér- 

deknélküli megnyilvánulását lehát 

csak , köszönettel kell regiszírálni 

és tudomásul venni. Jele ez an
nak, 

hogy az irók. a müvészek. ha 

akarnak, a faji. a vallási és polili 

kai ellentéteken tul humanislák 

lenni magatartásukkal tudnak 

még mindig felemelő példát mu- 

tatni ma a legádázabb gyülöl- 

ségek idején is. Egymásnak is és 

a világnak is. 
(.) 

nirdessen 
a ggosTT ben! 
mm semntta arenamottözentat 

AKi előre megjósolta 

a beludzsisztáni 

földrengést 
(PÁRIS.) A londoni lapok Bom-! 

bayból szenzációs hirt közölnek. 
Megjelent ugyanis ott egy fakir, 

aki bejósolta, hogy Karakiban ka- 

tasztrófális földrengés fog lörténni 

A jóslal beteljesedését most nagy 

érdeklődéssel várják, mert ez a 

fakir már egy évvel ezelőt megjó- 

solta a beludzsisztáni hatalmas 

földrengést s ekkor az angol ható- 

ságok ezt a fakirt le is tartóztat- 

ták, mint rémhirterjesztőt, aki jós- 

jásaival csak nyugtalanságot és pá- 

nikot idézhet elő a benszülött lakos 

ság körében. Amióta azonban a 

beludzsisztáni Cueltában a föld- 

rengés bekövetkezett. azóta az in- 

aiai benszülött lakosság fanaliku- 

san hisz a benszülött jövendőlései
- 

ben. Karaki környékén és a hely- 

ségben amióta a fakir elmondotta 

jóslatát, a lakosság körében nagy 

a rémület és a benszülöttek tul- 

nyomó része a szabad ég alatt 

tölti az éjszakát, memt ott mégis 

biztonságosabbban érzi magát. 

Közel száz áldozata volt 
a sanghai gyárrobbanásnak 

(SANGHAL) Az elmult éjszaka a 

város közelében levő celluloidé 

gyárban borzalnias robbanás tör- 

lént. A robbanás folytán tüz ke- 

letkezett, amely a gyár melletti 12 

házat is lángba boritotta és azok 

a gyárépülettel együt! mind a tüz 

martalékai lettek. A romok alól ed 

dig 27 halottat és 75 sebesültet huz 

Tömecesen jelenikeznek a volt 

tak ki, az áldozatok száma még 
növekedni fog 

Kevéssel azután egy másik tüz 

is keletkezett az egyik játékázu- 

gyárban, ahol 15 munkás az oltás- 

nál sulyos égési sebeket szenve- 

dett, Ezek közül tiznek az állapota 

válságos, további hatvan munkás 

pedig könnyebben sebesült meg, 

német repülők tényledges 

szoldálattételre 
Berlinből jelenti: A légügyi mi- 

nisztérium köztudomásra hozza, 

hogy hivatalainak helyiségeit most 

valósággal elöőzönlik a volt német 

repülőtisztek, akik mind azzal a 

kéréssel fordulnak a konmányhoz, 

hogy vegyék át őket tényleges szol- 

gálaiba. A minisztériumn a nyilat- 

kozatában kijelenti, hogy a kor:! 

mány a lehetőségek szerint igyek- 

szik a megkereséseknek eleget ten- 

ni, de egyelőre erről csak korlálo- 

Zott mértékben lehet szó. mint- 

nhogy a repülőgépek számának eme 

lesére vonatkozó program megva- 

lósitása csak ezután veszi kez- 

detét. : 

(Neahalt az oszirák-megyar 
monarchiautolsóvezérkori főnöke 

Budapesti jelentés szerint hosz- 

szu és kinos szenvedés ulán az 

ottani katonai helyőrségi kónház: 

ban meghalt Arta Arthur báró ve
- 

zérezredes, az osztráik-magyar 

monomchia udolsó vezérkari főnö 

ke. Artz báró erdélyi, sibiui szü- 

letésü volt 1857-ben született és 

már korán feltünt katonai tehet- 

ségével. A világháboru során Szá 

mos csatában tüntette ki magát 

Végül báró Hötzendorfi Konrád 

helyébe lépett és ő irányvitotta az 

osztrák-magyar monarchia hadve
 
! 

í 

zetését. A háboru befejezése után
 

nagy nyomor szakadt az öreg ka
- 

tonára. Román állampolgárságért ( 

optált, az osztrákok pedig nem 

akarak állampolgárságot adni 

neki, Így tehát nyugdii nélkül, va 

lósággal éhezett Végül is a ma- 

gyar kormány, Horthy kormányzó 

közbenjárására elismerte magyar 

állampolgárságát és fekintélyes 

nyugdijat fizetett neki Arz báró 

életének utolsó szakában érelme- 

szesedés kövelkezményeként su- 

lyosan megbetegedett. A hudapeeti 

honvédhelyőrségi kórhásba szálli- 

tották, ahol tegnap kiszenvedetl. 

Szerdán temetik. A magyar kKor- 

miny gondoskodik végtisztességé- 

ről. 

Kedden, szerdán 6 és 8 ótakot 

Dupla müsor! 

LOM. Melnár Ferenc ! 
Főszerepben: C 

aA nMütmr HAZA. 

vu MUNKÁS MOZGO Telefon: n 

egendája. 
HARLÉS BOVYER. 

A terem e lemesen hüvös! - Helyár
ak 10 és 12 L 

Eay helyáréri! 

Cowbo7 dráma, 
Főszerepben: Georg O'Brien. 

1v. evtolva 

mMOZI 
Az OPERA MOZGÓ MUSORA. 
Kedden, szerdán: A szerelem 

korbácsa, főszerepekben Charles 

Laughton és Carole Lombard. - 

Csütörtöktől: Dr. Mabuse végren- 

delete, izgalmas bünügyi történet, 

tele szenzációs kalandokkal Fő- 

szereplők: Beregi Oszkár, Gusti. 

Diesel és Camilla Spira, - JÖN: 

MAMBA! 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Kedden 15, 20 lejes helyárral 2 

műsor Előjáték: A muzsika bal- 

ladája. Lilian Harvey énekli a leg- 

sikerültebb hangos filmjeinek sla- 

gereit - I. Premier. Malek a 

gangszterek között Malek kettős 

főszereplésével első Európában 

készült franciául beszélő filme -- 

I Mesebeli herceg. Főszerepben: 

Gustav Frölich. Előadások kezde- 

te, Malek: 3, 6, 9 órakor. Mesebeli 

herceg: fél 5, fél 8 és fél 11-kor. 

SZINKÖR MOZGO MUSORA: 

A leghüvösecbb nyári mezi 

Kedden utoljára közkivánatra: 

Péter. Fősz Gaál Franciska. Szer- 

dától: Nana. Zola regénye után. 

Fősz: Anna Sten. 

EDISON MOZGÓ MUSORAÁ 

Jul. 1-7-ig 2 filmosoda Clujon 

először. Holmes detekiv negza- 

vart nászutja. Bünügyi detektiv 

film Olga Brink-kel II. Pausole 

király. Vigjáték Emil Jannings- 

sal és 200 gyönyörü nővel. Hely- 

árak 7 és 10 lej. Előadások kezde 

te: 3, 6, 9. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Sitr. Váli ?. Telefon: 121 

Kedden, szerdán d u 6 és este 9 

órakor utoljára: I. A liliom 

Molnár Ferenc legendája. II. 

Rémüleek háza Cowbov drá- 

ma, Helyárak 10 és 12 lejj 

Bucuresti. 18: Lemezek. 19: Hi- 

rek. 19,15: Lemezek. 20: Felolva- 

lsás 20.20: Chopin-lemezek. 21: Fel 

olvasás 21.15: Szimfónikus hang 
verseny, 22,45: Hirek. 23,05: Ven- 

déglői zene. 
Budapest I 7.45: Torna. utána 

hanmglemezek 11: Hirek. 11,20- A 

szeretet harcosai, felolvasás. 11.45: 

Divatos apróságok, felolvasás. 
18305: Cigányzene. 13 30: Hirek 

14,80: Énekkettős 15.40: Hirek 
17.10: Asszonyok anácsadója, - 

17,45: Hirek. 18: Hol fürdőzzünk 
hol nyaraljunk, előadás. 18.30 574 

lonötös. 19.20: Előadás. 19.50: Ie- 

gedü, zongorakisérettel. 20.30: Ho- 

gyan él a hal a vizben. előadás 21 

Röptében Európa felett. zené' 
hanglemez-riport. 21,25: Hírek 

22.45: Operaház zemekara. 24: ( 
gányzene. 1.05: Hirek. 

Budapes II. 18.50: A világhábó 

ru okai a történetirásban. el
őadis 

19.25: Magyar nóták, orgoán. 

19.55: Mezőgazdasági félóra. 

20.35: Női vonósnégyes. 21.40: H 
rek, 22: Cigányzene. 

Bécs. 13: Rádiózenekat. 

mezek. 16.40: Gyermekzenekat. 
- 

1825: Hegedü zongorakisérettel 
20.30: Ének zongorakisérettel. 

21.10. Tarka táncest. 28.10 Ore 
na-hamgverseny. 28.40! Iemerek 

25: Sehrammelzene 
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Leleplezték és elfogták a lerasi néger 
halálraimádkozól 

Harminc ember! felt el láb 
(NEWYORK.) A nalpokban hir- 

adás érkezett Texasból, hogy vég- 
re sikerült ártalmatlanná tenni a 

utóbbi 
fekete vámpirt. aki az 
években azzal foglalkozott, hogy megrendelésre szállitot: em- 
bereket a tulvilágra, 

Texasban, mint ismeretes. az utób- 
bi években igen sok petróleumme- 
zőt fedeztek fel és az ország min- 
den zegében-zugában furásokat 
eszközölnek. Egész őserdőket ir- 
totlak ki és ilyenformán bőséges 
munka akadt a négerek és kinaiak 
számára, alkik közül legtöbben ha- 
marosan egész jómódu emberek 
lettek. Egyik 
munkás ezek között a néger Fieson 
rolt. Egymásután különböző olaj- kutatótársaságok szolgálatában ál- 
lott és 
főként kémkedéssel foglalkozott. 

Ez a kémkedés abból állt. hogy 
pontosan megtudta: . 

hol furat a konkurrens olajtár- saság és ezzel nagyon sok péazt 
keresett, 

Az olajkémet végül is leplezték, 
sőt az is kiderült, hogy amit bizo- 
nyos előkészitő munkálatokról 
megtudott, azt 

ép annak árulta el, 
többet fizetet. 

Igy azután nemjsolkára megszünt 
az olajkémi állás és Fieson kere- 
set nélkül maradt. 
A néger erre visszavonult az ős- erdőbe és csakhamar ui kereseti 

forrást talált magának, Arról kez- dett beszélni az őserdőben dolgozó 
négereknek és kinaiaknak hogy különös adottságok birtolkában van. 

Képes arra, hogy halálra imád- 
kozzon bárkit is, akit akar. 

A babonás négerek és kinaiak csakhamar hinni kezdtek benne és nemsokára jelentkeztek is egye- 
sek, akik 
szereték volna ellenségeiket a tulvilágon tudni. i 
hatóságok minderről természe- 

tesen nem szereztek tudomást 
1930. szeptemberében történt az első titokzatos haláleset. 
Farnig furómestert 
lyén holtan találták 
halál okául az orvos szivszélhü- dést állapitott meg. Egy hónappal később 

aki a leg- 

munkahe- 

egy előmunkást találtak holtan. 
Ezt az esete már jobban megvizs 
gálták és ekkor megállapitották, hogy . 
büntényről van szó. 
ettes a munkások közt keres- 

A titokzatos halálesetek és eltü- Eez egyre jobban szaporodtak. 
gész rendőrkülönitmény szállt ki 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- álást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint hajfestést felelősséggel, ugy- Szintén vas- és vizondolálást 
gszebb kivitelben készit. 
rkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. Elán-ház. - Vashid meilett. 

Te 

legszorgalmasabb 

pán egyéb részén. 

Houston környékére, ahol a külö- nös halálesetek történtek de hiá- bavaló volt minden fáradozás. Sen ki sSem tudoit a rejfély nyitjára akadni. 
Végül is a véletlen segitette hoz- zá a nyomozóhatóságokat a rejtély megoldásához, Gavoney amerikai mérnök 
néger cselédje arra figyelmeztet- te a mérnököt, hogy nemsokára meghal feleségével együtt. Gamoney nem nyugodott addig, mig 

alól Fieson, a volt olajkémn 
ki nem vette a néger nőből, hogy 
néhány munkály megneadelte a 
mérnök és feleségének halálát a 
halálraimádkozónál. A pendi 
beleavatkozott a dologba és kival- 
latta az asszonyt, aki kimondfta vé- 
gül is Fieson nevét Igy azufán 
csakhamar rendőrkézre került a fe 
kete vámnpir, akiről kiderült hogy 
eddig 34 embert imádikozott ha- 
lálra. Lakásán óriási péazmennyi- 
get találtak. Fieson villamosszék- 
be kerül. 

allermata is: levizsgáztatta 
összes alkalmazottait 

(CLUJ.) A „Jóestét!" annakide- / 
jén megirta. hogy a Dermata bőr- 
gyár igazgalósága a tél folyamán 
körözvényi tett közzé. amelyben felszólitotta összes alkalmazottait, 
hogy 
a nyár folyamán románnyelvü 
vizsgát kell tenniök. 

Mindazokat, akik a vizsgzán nem 
tudják kellően igazolni, hogy a ro- 
mán nyelve! elsajátitották. könyör 
telenül kiseprüzik állásukból 
A gyár alkalmazottai megdöb- 

benve értesültek a hivatalos sti- 
lus" eme térfoglalásáról s az elbo 
csátás veszélyétől üzötten nekiáll- 
tak a román nyelv tökéletes elsa- 
játitásához. 
A tisztviselők kurzusokat hall- 

gattak és éjjel-nappal magolták 
a román igeragozást, a szavakat, 
csakhogy megfeleljenek a köve- 
telményeknek, 
Az előre beharangozott 

vizsgákat 

a nyilvánoság legteljesebb ki- 
zárása mellet a mult héten foly- 
tatták le. 

A vizsgázókat négy csoportba osz- 
tolták és irásbeli és iszóbeli kérdé- 
sekre kellett megfelelniök. 
A vizsgálatok eredményét ezidő- 
szerint nem közölték a nyilvá- 
nossággal, 

de el lehetünk készülve. hogy az 
eredményről nagyon elszomoritó formában fogunk értesülni. 

nyelv- 

Tilos a vasuti Kocsikban 
árusitani 

(CLUJ.) A CFR vezérigazgaltósá- 
ga rendeletet adott ki az összes alárendelt hatóságoknak. amely- 
ben rámutatva arra, hogy a vasuti 
kocsikban sok helyen ugy menet- 
közben, mint az állomásokon. kü- 
lönböző vándorárusok szállanak fel, akik mindenféle cikkeket ára- 
sitanak a kocsik belsejében. Ezt a rendszert a vezérigazgatóság vég- legesen beszüneti éy utasitja az 

összes CFR szerveket, hogy min- 
den lehetséges eszközzel vessenek 
véget az utasok molesztálásának. 
A rendelet értelmében nemcsak 
azokat bünetik meg, akik árusita- 
nak, hanem azokat is. akik a fen- 
delet betartásának ellenőrzésénél 
mulasztást kövemnek el. A tiltó ren 
delkezés az összes vándorárusokra 
vonatkozik, mindenfaijta személy- 
szállitóő kocsin. 

Tengeri ciklon dult 
Japán partjain 

(TOKIÓ) Egy tengeri ciklon, amelyet földrengések követtek, az 
elmult éjszalkka katasztrófális ára- 
dásokat okozott Tokióban es Ja- 

Tokióban 25 
ezer ház viz alatt áll Kiotoban 20 
ezer, Osakában pedig 50 ezer há- zat lepett be a viz. Jokahama vá- 
rosa mérhetetlen károkat szenve- 
dett, Az ár elpuszitott 14 halalmas 

hidat. A ternmés a legöbb helyen elpusztult. A vihar ás az áradások sulyos károkat okoztak Koreában 
is. Mt hatvan halászbárka sorsá- 
Tól semmit sem fudnak Toktőban 
az áradások következtében 60 em- 
ber a vizbe fult. Huszezer ember 
minden födél nélkül marad. Az 
anyagi kár több, mint huszmillió yen 

Arany, vér hatalom! 
Tegnapi számunkban befcjeztük a Halál hajója cimü regényünket. 

Holnap már uj regényt kezdünk; Arany, vér, hatalom a cime és F. A. Oliver, a kiváló amerikai iró a szerzője. A messzi Dél-Amerika kalandokkal elitett fantasztikus vi lágába viszi az olvasót Oliver köny 
ve. Szenvedélyes indulatoktól fü- 
hött emberek életre-h lálra menő vad hajszája folyik n minden je- 
lentő aranyért és hatalomért. Bá- 
mulatos irói készséggel szövi-bo- gozza meséjét az iró mindig a leg- 
magasabb feszültségig csigázva az 
olvasó kiváncsiságál, de soha sem 
lépi tul azt a haiárt. ameddig a 
müvészi izlés ér. Megmutatja, hogy 
á legnagyszerübb emberi dol- 
gok mögöt! is rideg üzlet lapgang 
és a háborukat is üzleti érdek rob- bantja ki. Lélekzet elállitó részle- 
tek köveiik egymást, ám egy perc- 
re sem kélelkedünk az események 
igazságában. Háboru, forradalom, 
vér üzlet kavarog előttünk és min 
den helyzetben ot él, ott küzd, ott 
lélekzik az ember. Az ember, aki jó is, rossz is, önző is. kishitü és 
nagylelkü. F. A. Oliver regénye az 
első betütől az utolsóig le fogja 
bilincselni az olvasókat. 

meazeasz 

Katholikus pap let 
Kina volt külügy- 

miniszteréből 
(BRÜSSZEL) Tegnap katholikus 

pappá szentelték Kina volt kül- 
ügyminiszterél, Lu-Csen g-Csiangot aki annakidején Kina nevében alá- irta a versaillesi bélkes serződést. 
LurCseng-Csiang a világháboru 
előtt Kina szentpétervári majd há- 
gai nagykövete volt később pedig hadügyminiszter, majd külügymi- 
niszter lett. A kinai politik us egy 
belga nőt vett feleségül aki 1926- 
ban meghalt és feleségének halála 
váltotta ki azután belőle azt az el- 
határozást, hogy politikai pályájá- 
val szakitva, papi pályára lép és 
kizárólag vallási téren fog a jövő- 
ben dolgozni. 

zezmovztazokanszmate 

Kedvező határozatot 
hozoti a dönt őbiróság 
a vizmü munkása 

ügyében 

(CLUJ.) A városi vizmü munká- sainak kollektiv szerződése ez év április elsején lejárt. Mivel a mun- Kkaügyi felügyelőség által ösöszehi- vott békeltetési lárgyalások sem vezettek eredményre. a munkások a törvény által előirt döntőbinóság elé vitték a követelésüke A dön- tőbiróság dr. Dan Ioan. a munka- biróság elnöke elnökletével a na- pokban hozta, meg döntését A dön tőbiróság figyelembe véve a mun- kások kivánságát, a régi kollektiv- szerződést egy évre: 
1935 április 1-től 1936 április 
1-ig meghosszabbiiotta. 

Az uj kollektivszerződés szeriat a 
munkások 

8 százalékos béremelést kapnak, melyet az állandó drágulás tett 
szükségessé Megiélte a döntőbi- 
róság a munkások azon kivánsá- gát, hogy a jövőben 
az előléptetés minden két évben automatikusan törlénjen. 

Ez az uj kategória-rendszer a mun kások régi kivánsága, mert a jö- vőben nemcsak a protekciósaik 
kapnak előléptelést hanem mind- 
azok, akiket az megillet.
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IV. évtolyani. 

Tiz éves kis gyermek, 
mint családfentartó. Szülei sulyos 

betegek s ő - a csöppség - tart- 

ja fenn a családot. Szonioru arcá: 

val. az idősebkb komoly embereket 

jellemző lépéseivel és viselkedésé- 

vel mindenki figyelmét magára 

vonja. Nem a pajkos. csintalan és 

rosszalkodó fiuk közé tartozik A 

kis Váradi Gyurka mindennap be 

szokta járni a vendéglőket. kávé- 

házakat. Egy főuccai büffés meg- 

kérdez"e, hogy keres-e valakit? 

Halk „nem"-mel válaiszol, Egyik 

vendég kitalálja, hogy kéregetni 

jár. 
A feltünően okos kis gyermeg 

megkérdezi, hogy szabad-e leülnie 

egy kicsit? Megolvassa a pénzét: 

26 egylejest és 3 kéllejest koldult 

össze pár óra alatt. Délelőtt - 

eddig - nem ért rá házalni járni, 

mert iskolába kellett mennie. 
Tanitója szerint a legjobb tanuló 

az osztályban. olvyan jóeszü, hogy 

bármilyen pályána is megy: mü- 

vész lesz 

Szegényke. Kis esnzenskéjével 

nem tudja felfogni, hogy máris 

mülvész: az élet müvésze. Pontosan 

látogatja az iskolát s a szabad ide- 

jében hüségesen haiszol össze pár 

garast. hogy évek óta ágyban fek- 

vő sulyos beteg anyját. apró öccseit 

és lábasnputálástól fenvegetett ap- 

ját fen! tudja tartani. 
Milyen mostoha sors kinozza is 

ezt a szegény proletárgyenmeket. 

Alig 10 éves s már nelhéz gondok, 

sulyos problémák aokoznak neki 

állandó gyötrelmeket Miulán vé- 

gigjárta a várost: bemegy a szatócs 

hoz fát, kenyeret. sót, ecetet bevá- 

sárolni; a henteshez egy kis hust 

venni, amit azután a boldogságtól 

sugárzó arccal hazacipel és öröm- 

mel nyujt át heteg anyjának. Ilven 

kor a szülők fájdalma megkétsze- 

reződik, látva. hogy 10 éves kis- 

gyermekük zord, hideg időben, 

vagy fullasztó kánikulában kol- 

áulni kénytelen, hogy öt éhem száj- 

nak, öt korgó gyomornak 5 - egy 

elemista tanuló keresse meg a min 

dennapi betevő falatot. 

Oh, te Természet. te Gondvise- 

lés. te átkozott sors. milyen mosto- 

hák, milyen könyörtelenek vagy 

tok egyesekkel szemben. És te ál- 

mos társadalom, milyen duna 

nemtörődömséggel nézed a vég- 

usztulásba taszitott szegénvy em- 

bereketl! 

Ismerek egy hölgyet, akinek a 

legfejtörőbb gondja: a tükör és az, 

hogy miért nem gyártanak a Coly- 

pudernél finomabb bemeszelőszert.
 

A szomoruság fájdalmait pedig
 ki- 

zárólag csak akkor érzi meg. hog
y 

ha a selyempincsije náthás és rossz 

kedvü, Olyankor aztán rögtön el- 

küldi fehérbőbitás szobalányát! az 

állatorvoshoz azzal a szigoru uta- 

sitással, hogy autón jöjjenek, ne- 

hogy az utálatos ebnek - Is'en 

őrizz - valami komolyabb baja 

történjék! 

Vajjon sohasem fogjuk azt az 

időt elérni. hogy az embereket is 

legalább annyira becsüljük, mint 

a pincsikutyákat? (Pap J.) 

0 A Székely Társaság ifjusági 

tagozata folyó hó szén autós fürdő 

kirándulást rendez Uioara-ra. In- 

dulás vasárnap reggel 5 órakor, 

odaénkezéskor a sóbánya megte- 

kintése. fürdőjegy kedvezményes 

áron. Bővebb felvilágositást a Kó- 

vács-fodrászatban. Carolina-tér 8- 

Turavezető Homm Vilmos és Viz- 

hányó László 

Jön a „sárga veszedelem" 

Japán egész hadsereget hüld 

(TOKIÓ.) A japán olimpiai bi- 
zottság közölte a berlini olimpiai 

bizottsággal. hogy a jövő évi 
olimpiára 260 versenyzőt, 81 ki 
sérőt és 32 tagu szolguszemély- 

zetet küld ki. A bejelentés még a 

japán sportköröket is meglepte, 

mert ilyen mérelü hadsereget 

Amerikán kivül még más állam 

nem küldött olimpiára. Az 1940-ik 

abenmini olimpiára 
olimpiát magának követelő Ja- 
pán azonban ezzel a félelmetes 

hadsereggel. melynek sportteljesib 

ménye is bámulatba fogja ejteni a 

világot, azt akarja bizonyitani, 

hogy 1940-re Japán igy anyagi- 
lag. mint sportbelileg már min- 

den más országnál jobban felké- 

szült az olimpia megrendezésére- 

Szenzációs fesz Cluj julius havi 
labdarugó programja 

(ALUJ.) Városunk julius havi 

labdarugóprogramja rendkivül ér- 

dekes és izgalmas lesz. Julius 7- 

ikén AMTE-Universitatea, 14-én 

Unirea Tricolor -Románia, 21- 
én Universitatea -Romáaánia, 28-án 
Venus-Románia mérkőzések sze- 

repelnek a müsoron. A Románia 

juhus 7-ikén Bucurestiban a CFR- 

rel, 14-én az U a Venus-szal ját- 

szik. A nemzeti bajnokság finist 
nagy részben tehát városunkban 

fog lezajlani és az előreláthatólag 

magasnivóju és izgalmas küzdel- 
meket fog hozni. 

ayagesezem 

Magy közdelmek a tekézök nemzeti bajnokság ában 

neluji Remény áll a csapat- 
bajnokság élén 

Holivereenyek az egyéni bejnokságban 

(OLUJ.) Vasárnap a Moderna: 

pályákon nagy érdeklődés kisére- 

tében tartották meg a nemzeti baj- 

nokság harmadik fordulójánaik! 

mérkőzéseit, melyek már megkö- 

zelitőleg tisztázták az első liz, it 

letve husz helyezésének kérdésélt. 

A vidék bekapcsolódása egyszerre 

megváltoztatta a helyezéseket és 

ugy a csapat, mint az egyéni baj- 

nokságban a vidékiek is szépen 

szerepelnek A csapatbainokság- 

ban az első három forduló után 

a helyezések sorrendje a követke- 

ző: 1 Remény Cluj 110 ponttal; 
2. 

Egyetértés Tg-Mures 179 ponttal; 

3. CFR 33 Tg.-Mures 100 pontal; 

4 Avram Jancu Cluj 97 ponttal; 

5 Royal Cluj 94 ponttal; 6. Ama- 

teunr Cluj 94 ponttal; 

Aghires 93 ponttal; 8. Expres Jara 

91 ponttal. 9. Soimii Cluj 87 pont 
tal; 10. Titan Cluj 86 és FTő Cluj 

86 ponttal. 
Az egyéni bajnokság élén Bra- 

sian FTC és Lőrinczy Sorecani 

állanak 16 ponttal, 3-7-ik helye- 

ken is holtverseny van 14 pontal 

Potra Sorecami, Tecari Sorecani, 

Barkóczi Remény, Györgyfalvi 

Sorecani és Ungvári Transilvania 

között. 
Nyolcadik helyen Székely L- 

Meteor áll 13 ponital, a 20-ig ter- 

jedő többi helyezettek pontjainak 

száma 12 és igy még it! is nagy 

küzdelmek lesznek a végső helye- 
zésekért. A vasárnapi fordulón 

már a brasovi kerületben is meg- 

7. Sorecani ! kezdődnek a bajnokságok 

Szombaton játszák le a Ferencváros 

és Hungária reváns kopamérkőzéseiket 

(BÉCS.) 
második fordulójának revánsmér- 

köőzéseit a magyar csapatok szom- 

badton játszák le. 

Budapesten a Zidenicevel, a Hun- 

gária Torinoban a 
mérkőzik. A Ferencváros 

A Középearópai Kupa 

A Ferencváros 

Juveatus-szal 

három ! Sparta mérkőzések lesznek 

gólos győzelem esetén tovább jut 

a kupában, a Hungária helyzete 

Torinoban már vigasztalannak 

látszik. 

Vasárnap Bécsben Austria- 

Slavia,. Firenzeben Florentina- 

egszebbhen 

tisztit 

Uj kapust szerződtetett 

le az Universitatea 

(CLUJ.) Az Universitatea pénte- 

ken uj kapust szerződtetett le Tyu- 

kodi Ferenc, az AMTE volt fiatal 

és tehetséges játékosa személyé- 
ben, aki az U legutóbbi két nem- 
zetközi mérkőzésén szép sikerrel 

mutatkozott be. Tyukodi az U- 

ban Toneanu néven fog szerepel- 

ni. Sepsi lermészetesen tovább is 
az U-ban marad, de sérülése 

vagy akadályoztatása esetére meg- 
felelő helyettesről kellett gondos- 
kodni. 

„A magyar kardvivókat 
nem lehet legyőzni... 

(LAUSANNE.) Auspach, a nem- 
zetközi vivószövetség elnöke, az 

Európa-bajnokságok lezajlása 
után a világsajtó részére a követ- 

kezőket mondolta: 
- A magyar kardvivókat nem 

lehet legyőzni. Technikában. takti 
kában mezetnek, küzdenitudásuk 
páralan. Az általános magyar 
vivőkultura a legmagasabb, amit 

az is mutat. hogy a magyarok a 
nyolc versenyszámból négyet nyéer 
tek, mig a többi nemzeek csak 

egyet-egyet nyertek. 

Európa-pentatlon verseny! ren- 
deznek Budapesten a legjijobb né- 
met, olasz, svéd és magyar ver- 
senyzők részvételével Az egész hé- 

ten tartó versenyek szerdám kez- 
dődnek. 
A Haggibbor tenniszkupáját a 

Tennisz Club csapata nyerte meg. 

mely mindhárom ellenfelét legyőz- 
e. 2. U. 3. Haggibbor, 4. KAC 

Erősit az UEC. A villamosok 

labdarugócsapata az őszi szezon- 

ban lényegesen megerősödve fog 

starthoz állani Kapus Chendrenn 

L a Románia kiváló játékosa, 

jobbszélső Coborzan, ugyancsak a 
Románia volt játékosa lesz. Eze- 

ken kivül az UEC-ben fognak ját 
szani (Consantinescu Tricclor 

Ploesti, Deák és Lőrinc Hargita 

továbbá Fazekas és Weszely 

KAC játékosok is. 
A Napoca Uioaran 3:0 (1:0) 

arányban győzölt a Solvav ellen 

ár. Boldur, Tasnádi és Sütő (11- 

es) góljaival. 

Emberáldozatokat is 
követelt Oradean 

a skárlátjárvány 

(ORADEA) Az utóbbi hetekben 
a városban 

több sulyos skárlát megbetege 

dés történt, A járvány nemcsak a 

gyermekek között szedte áldoza- 

tait, hanem felnőti is megkapta 

a ragályos betegséget. A betegség 

több halálos áldozato követelt, 
Az utóbbi napokban a skárlát méeg 

betegedések száma annyira alább- 

hagyott, hogy orvosi vélemény sze- 

rint a járvány szünőfélben 
Van. 

- Halálra sujtotta a villám De 
varól jelentik: Bucur Adam 17 

éves Mintia községbeli pásztorle- 
gény nyáját legeltette a mezőn 

amikor hatalmas vihar lepte meg 

A pásztorfiu a vihar elől fedél alá 

igyekezett, de közben villámcsapás 

sujtotta halálra. A villám ugyan 

akkor több állatott is megölt. A 

szerencsélen fiatalember holttest 

később találták meg a mezőre m 
nők. 



I. évfolyam 

Az országos dalos- 
verseny eredmenyei 

(TARGU-MURES.) Tegnapi szá- 
munkban beszámoltunk az orszá- 
gos dalosversenyről, A nagysikerü 
versenyen a résztvevő dalárdák 
az alábbi eredményekkel vevse- 
nyeztek: 

Női kar: I Brasovi Magyar Da- 
lárda, II. Aiudi Iparos Önképző- 
kör, III. Cluji Szent Erzsébet. 
Vegyes dalárda II. esoport: fa) 
Jernuteni reformá us dalárda, ib) 
oradeai Sztáray dalkör, Ic) Jernuti 
relormátus dalkör, II. Sighisoara-i 
református dalkör -s a Ghilau-i re- 
formátus dalkör. 

Vegyeskar II, csoport: Vegyes 
1 odorheiui dalkör, oradeai Szent 
Ferencz Dalkör, Ib) lonai reformá- 
tus dalkör. zernesti római katho- 
likus ifjak énekkara, II mediasi 
polgári dulkör, IIb) turdai magyar 
dalárda. III. zernesti ref. dalkör, 

Vegyeskar I. csoport: la) bueu- 
lestii magyar dalkör. satmari pol- 

gári duikör, Ib) Mercurea-Ciucu- 
lul-i daikör, Lc) aludi Iparos Ön- 
képzőkör, Ha) aiudi templomi ve- 
gyeskor, IIb) eluji Szent lrzsébet 
énekkar 

Vegyes müvészi csoport: 1, Bra- 
sovi Magyar Dalárda, Tárgu-Mu- 
resi városi katholikus dalkör. 
Kezdő csoport: la) cluji Bethlen 

Gábor Dalkör, Ib) eluji Monowori 
Szent lózsef dalkör, Ia) bucurestii 
Ref Dalkör. IIb) sovatai Ref Dal- 
kör Ile) dalnici-i dalkör és Gala- 
teni-i ref, dalkör, 
Vándordij: Lonai ref. dalkör 
Jutalom: Racosul de jes-i ef. 

dálkörn. 
Férfikari verseny: I. csoport: I, a 

Turda:1 Magyar Dalárda. 1b) Cljui 
Törekvés dulegylet, Le) Sa umare-i 
in rámotthon dalegvlet, II.a) Cluj-i 
Megyar Dalkör, II.b) a Vlaha-i ref. 
dalkör, III. Oradea-i Gutenberg 
dalegylet II. csoport: Ia) Odor- 
héiu-i székely dalegylet L.b) Tár- 
gu-Mures-i iparos dalegylet, Lc) a 
ühsongheni.i ref dalkör IIb) Ra 
cosul de Jos-i ref dalkör. II.b) 
tamrel-i ref. dalkör. ILc) cluji Lyra 
dulkör IILa) Turdn-i ref. dalkör, 
IIIb) Diciosanmantin-i ref dal- 
kör Ille) Mediasi polgári olva- 
sókör, 
Jutalom: Corodsanmartini ref. 

dalkör, 
III, csoport: La) Acélhang dal- 
kör, 1b) Sanmarin-i ref. dalárda, 
III. Magyaródi ref, dalánrda. I) 
Panitul de Campiei ref. dalárda, 
II.b) Purémbe-i Mici ref. dalkör, 
IIla) Poiana de Aries-i ref. dalár- 
da IILb) Sarata-i ref dalkör. 

Fériikari müvészi csoport: La) 
r3s0v-i Magyar Dalárda. Willen 

József dr karnagy vezetése alatt, 
Ib) Cluj-i Iparosegylet és Timisoa- 
ra-i Gloria. Lc) Oradea-i magyar 
dalkör 

Dr. Inczédi-Joksmann Ödön el- 
nök a dalosvenseny eredményeinek 
Eihirdetése után a diszközgyűlést 
bezárta, Este pedig diszhangver- 
seny volt, / 

Takarókossáni könyvzeskére 
mzttaasazmsomazamaaeneszasenen Petrol-gáztőzőt, tagylaltgépet, evőeszközt, konyhaedényt, üveget, porcellánt leguicsáltan 
Maskovits 2 Gomp. CL3 

en.mene 

(Főpostával szemben) 

Beck lengye külögyminiszter 
Berlinbe uiszik 

(VARSÓ.) Hivatalosan jelendk, 
hogy Beck, lengyel külügyminisz- 
teter julius 3-án hivstalos látoga- 
tásra Berlinbe érkezik A látoga- 
fás célja, visszaadni Göbbels és 
Göring legutóbbi lengyeországi lá 
togatásait. Beck találkozni akar 
Hitler kancellárral is. Politikai kö 

Sulyos vereség erte Hoosevelt 

egyik 
rökben ugy udják, hogy a látoga 

tás nem kifejezetten pelitikai je 
lentőségü, de Beck mégis keresni 
fogja az alkalmat hogy német ál 
lamfórilakk! tanácskozzók a két 
országot érdeklő közös és fontos 
kérdésekről. Beek két nanig tar- 
tózkodik Berlinben azután az 

németországi fürdőhelyre 
megy esaládjával együtt. 

elnököt a képviselőházban 
(WASHINGTON.) A kamara 

216 szavazattal 146 ellenében el- 
vetette Roosewelt köztársasági el- 
nöknek WeererWavburn képvise 
lővel egyült készitett és a szená- 
tusban junius 11-én elfogadott ja 
waslatát, amely szerint a tröszl- 
jellegü társaságokat meghatáro- 
zo időn belül feloszlatják. A sza- 
vazás eredménye Roosewelt presz- 
ti7sének ujaibb sulyos vereségét je 

lenti, Azt hiszik, hogv a kudarc 
nem következet! volna be, ha név- 
szerinti szavazást rendelnek, mert 
ebben az esetben számos képvise- 
jő nem mert volna az elnök ellen 
szavazni. Valószinünek martják, 
hogy a kamara és szenátus képvise 
lőinek egy közösen tartandó kon- 
ferenclán sikerül ebben a kérdés- 
ben MNompromisszumos megoldást 
tulálnia. 

s iniar-mozgó. 

kedden uloljára 
látható PÉTER 

Gál Franciska 

c. szenzációs fimjében. 

Szrdán: N NAI 

94 disk közül 50 e bukatt 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy az 

érethyégi vizsgára előállott 94 ki- 
sebbségi diák közül az irásbe'in 

csupán 44-nek sikerült álmennie, 
50 diák megbukott. A 14 szóbelire 
bocsátot közül 28 ment át, 13 pe- 

dig elbukott. A helybeli felekezeti 
intézetek növendékei közül azi 

unitárius fiugimnázium ? diákjá- 
ból 4, a róm kath. főgimnázium 
12 diákjából 4. a ref, kollégium 11 
diákjából 1, a ref leánygimná- 
zlum 3 jelöltjéből mind a három 
átment. A vizsgázlató bizottság 
az idén még a szokottnál is szigo 

rubb volt legycsalók suVosan meg- 
kKárositoltták a (ER-! (ORADEA.) Néhány nappal ez- 

előtt a vasut ellenőrjei bizalmas je- 
lentést ad ak feletteseiknek. hogy a 
Főlix-fürdőre kiadot vasuti jegyek 
nél, amelyek tudvalevőleg 8 napi 
tartózkodás után a visszautazásra 
is érvényesek, 

visszaélések történnek. 

A vasut ellenőrző közegei szerint 

egyes jegyeknél az állomás-bé- 
lyegző hamis, ső! egyes verziók 
szerint az „eredeti jegy" is ha- 
mis volt. 

A jelentések alapján a vasut eré- 
lyes házivizsgálatoot veze ett le. A 
wizsgálat során azonban csupán az 
ellenőrök megállapitásii avertek 
nyertek beigazolást, de 
keonkré eredményt nem lehetett 
felmutatni. 

A további vizsgálat során a csend- 
őrséget is bevonták s ennek az 
ujabb nyomozásnak mutalkozott 

Hamis eshüéri helyezik 

is az eredménye. 
nyert, hogy 
a fürdőállomáson szolgálatot te- 
vő Sandrui pálysór látia el a 
fürdőjegyeket hamis bélyegzővel. 

A váltóőrnél tartott házkutalás so. 
rán előkerült 

a hamis állomás-bélyegző is, va- 
lamin. tübb lebélyegszeii jegy, 

amelyekről azonban még hiányzott 
az elutazási dátum és vonatszám. 
A vasuti őrt őrizetbe vették s 

egyben erélyes nyomozás indult 
meg mert megállapitást nyert. 

oradean valóságos vasulijegy- 
börze dolgozik. ahol vesznek és 
eladnak Félix-türdőre szóló je- 
gyeket, 

A nyomozás most erélyesen fo- 
lyik abban az irányban, hogy meg- 
állapitsák, hogy kik a vasutijegy- 
börze tagjai s kiknek volt a büntár 
sa az őrizetbevett pályaőr. 

vád alá 

Megállapitást 

a folvaj őrmestert 
(GLUJ.) A helyi hadbiróság né- 

hány héttel ezelőtt hozott itéle- 
tet Mocos Ioan, a 83-as gyalogez- 
red őrmesterének bünperében. akit 

azzal vádollak, hogy kincstári hol- 
mit lopott és azt az ószeren eladta. 

Bocos őrmester a tárgyaláson 
eskü alat vallotta, hogy a lopott 
ruhák eladásában Fabian San- 
dor közrendőr, aki abban az idő 
ben katonai szolgálatot eljesitett 
szintén részes volt, 

mivel a kincstári ruhákat ketten 
vitték ki a piacna és kelten ad- 
ták el 

Bocos loan őrmester vallomása 
alapján 
a hadbiróság bünrészességért 
eljárást inditoi Fabian közrend- 
őr ellen 

és a vizsgálat befejezése után teg- 
nap tartották meg a főtárgyalást. 
amelyen Neguleszu hadbiró-ügyész 
sulyos büntetési kért a vádlottra. 

szinház 

.
 

Ezzel szemben 
Maier Titusz dr. védőügyvéd be- 
bizonyitot a azt, hogy valóban a 
vádlott vite ki a lopott ruhákat 
az ócskapiacra, 

azonban a ruhák papirba voltak 
osomagolva és csuk a piacora érve 
látta, hogv kincstári tula idonokal 
tartalmuzó cy unagot vit. Az el- 
adásnak szemtanuja volt, de nem 
merte felet esét feljelenteni 
A hadbiróság a védőheszéd meg- 
hallgatásn után Fabilan közrend- 
őrt felmentete 

és Bocos őrmestert hamis esküért 
vád alá helvezte, 

eueröztzeeakaralzea 

Föggöny mögül 
Szinházi vona kozásban teljes 
széleyend van városunkban A ma- 
gyar társulat Brasovban turt kon- 
zorcicnális alapokon előidásokat 
s onnan ujra Óradesra szándék. 
szik ménni, kéthetes szezonra. A 
lársulatnak azonban. inforná- 

ciélnk szerint. sajnos elég resszul 
megy a dolgá. mert valószinüleg a 
kánikuláy időjárás niat! nem 30- 
kan látogatják az előadásokat 
A lársulat kötelékéből különben 

többen kiváltak és őszre valószi- 
nüleg egészen uj összetételi együt- 
tes is fog városunkban szerepelni. 

Budapesten máris arősen készül 
nek az uj szezonra Bizsakodnak is 
abban, hogy ez az idény jobb lesz, 
min! a tavalyi. Különösn okat 
várnak az ujjászervezett Nemzeti 
Szinháztól, amely Németh Atnal 
irányitása mellet ahogy szokták 
mondani: „diktálni akarja a tem- 
pót" a többi prózai szinházak- 
nak, Az ismertebb szinpadi szerzők 
mindenike készülődik az ui Sze- 
zonra, amelynek áéndekessége. 
hogy Heltai Jenő és Reiniz Béla, 
Szilágyi László és Eisemann Mi- 
hály, Harsányi Zsolt és Hatvany 
Lili együttesen irtak darabot és 
hogy Karin hy Frigyes is elkészült 
hosszu hallgatás után egy ai. egész 
estét betöltő szindarabbal, amely- 
nek cime: Szivárvány - Csathó 
Kálmán, a Magyar Szinház me- 
neszett főrendezője pedig uj da- 
rabját, a Kék táska cimüű ismert 
regényéből készitette és azt a Vig- 

hozza szinre Csalhoné 
Aczél Ilonával a főszerepben. akit 
az ujjászervezett Nemzeti Szinház- 
nál tudvalevően szintén nem szer- 

"érdek- 
feszi ő é tn. Ini és tár 

"zenz 

* .. egények 

rendkivüli le za i o t árakban 

Fa ekas Sándo: F Sándo, 
8 kötei Z584 old, - 55L 

Fazolbas Sándor: Ba r Imre, 
4 köle: 1179 lda - - 

Temeshy Gyér": Átmány és 
zerelem, 4 köt. 1341 old, - 30, 

Temeshy Gyö gy: Czinka Panna, 
5 kötet 1752 olt alo. - - 40, 

Costel an : Rina do hinaldin, 
8 kötei 2615 olcalon - - 55, 

Br hi: A góli kastély titka. 
5 lötet 1590 oldaon - - 40, 

Fal Viktor: Varsó héhéra, 
8 köet 2520 o dalon - - 55. 

S lyom Lászó: Sotri Jóska, 
7 kölet 2006 Idatcon - - 50. 

.............. 

CULTURA Hirlapircda 
Cluj, Str. Memorandului 4. szám 

(udvartan) 

Vidékie csak a pénz é kütetenkén! 
2 Le portóköltség 

beküldése mellett s álli unk. 
Utaánvét meleit nem küldünk. 



ó 

APRÓHIRDETÉSEK 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNI 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDINAND 114. (t 1636) 
AGNETA közkedvelt grafológus 
jósnő fogad Regele Ferndinand 129 
Taxa 20 lej. (4585) 
40-50 éves egésséges nőt ke- 

Tresek feleségül, tisztességes és be- 
csületes jólelkü, valami hozomány 

nyal is rendelkezzék. kivel a hát- 
ralevő időmet kellemesen eltölt- 
hetném az irjon „Nyugdijas" je- 
ligére a kiadóba. (4626) 

NÖSÜLÉS céljából megismer- 
kedne jóképü, jómegjelenésü, in- 
telligens fiatalember. molett, jó 
szituációban levő középkorua nő- 
vel. Lehet özvegy vagy elvált asz- 

szony is. Kalandorok kiméljenek. 
Leveleket „Nincs senkim" jeligé- 
re. (4654) 

„VALAMINEK történnie kell 

jeligére levél vas a kiadóban, kér- 
ném sürgősen átvenni. (4661) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 
ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 
ELADÓ egy jókarban levő főző 

kemence, gyermekágy, cselédágy, 
két üzletrolló, Rosner. Str. Ferici- 
rei 19 (4656) 

MOTORKERÉKPÁR jutányos 
áron eladó, 350 cm'. AJS gyárt- 
mányu Cim a kiadóban. (4569) 

UJABB 200 darab kisebb mara- 

dék szövet érkezett félingyen Par- 

tie üzlet, Regele Ferdinand 3 

(f 1809) 
ELADÓ családi ház 2 szoba 

konyha és szuterin szoba konyha. 

Aventurioasa 13-a. (4504) 

EGY jazzdob komplett felsze- 

reléssel bérbeadó. Cim a kiadó- 
ban, (4355) 
CSERÉP legjobb és legolcsóbb 

az ÉLESDI, kapható „Mundus" 
épitkezési anyag, fa és tüzifarak- 

tárban, Cal. Regele Ferdinand 77., 

ahol mindenféle anyagok legjob- 

ban és legolcsóbban beszerezhetők. 

(f 1805) 

TELEK eladó belvárosban, épit 

kezésre alkalmas. „Telek" jeligé- 

re (4512) 

EGY olyan mühely helyiséget 

keresünk bérbe, amelynek tágas 

udvara van Külön telek előnyben 

Ajálnlatokat „Telep" ijeligére a 

kiadóba kérünk (4542) 

ELADÓ cséplő-motor és festék- 

örlőgép. Lazar 33. (4646) 

n... 

so kei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cCípökercskedelmi vállalatnál 

strada Dubalarilor 13., 

a töpostával szemben levő ucca. 
. 

.. 

JÓESTÉT! 
tt
 4
 

ELADÓ HÁZ, áll kettő szoba 

konyha speiz üveges veranda pin- 

ce, még egy külön épület négy szo
 

marhára istálló, disz 

telep. 

1 SZOBA, konyha, istállóból 

álmó házastelek eladó. Str. Mester 

Manole 15. Fütőház hátamögött 
1 (4625) 

KIFOGÁSTALAN függönyök, t
e- 

ritők, garniturák is - eladók. 
Ér- 

dektődni: Stn Jorga 3. Házmester
- 

nél 10-11-ig. 
(4629) 

CSALÁDI HÁZ egy szoba, kony- 

hával, külön egy szobával, gyümöl- 
csös és virágos udvarral cladó. Ér- 

tekezni: Dumbrava Rosie 19, 4631
 

KEREKPÁRT, torpedós, fölsze- 

relt gépet jó állapotban keresek 

Dubálarilor 16. (4633) 

MELY gyermekkocsi eladó fő- 

postával szemben. Str. Dubálarilor 

9. sz. 

ELADÓ egy 
ló szoba minden elfogadható ar- 

ban. Calea Maramunesului 29. Va-
 

sile Popovici 14. (4657) 

GYERMEKKOCSIT. modennt ve 

mzek Cimet „Jókaban" jeligére. 
(4660) 

AZONNAU eladó kis szoba 

konyhás ház 22 ezer lejért Sopor
i 

uton, Értekezni Str. Livezii 5- 
((4439) 

JAJ de jó hideget etlem, imnert 

Zeiler bádogostól jégszekrényt v
et 

Hem. Ócskapiac elején. (4675) 

FÉL vagy egész parcellát ve- 

szek Donáilh ut környéke előny- 

ben. Cimeket „Parcella" jeligére. 
(4677) 

ELŐNYOMDA teljes modem fel 
szereléssel eladó. „Jutányos" jeli- 

gére a kiadóba. (f 1819) 

ELADÓ jólorgalmu vendéglő- 

Bodega teljese felszereléssel lakás- 

sal, olcsó házbénrel a belvárosban 

Cim a kiadóban. (4638) 

(OLCSÓ butorozott szabába in 

telligens lakótársnőt keresek Av- 

ram Jancu 18., I. em. 2. (4624) 

HÁROM hónapi távollétem miattt 

garzon lakásomat vidéki. vagy he 

lyi megbizható uriembernek olcsón 

I kiadnám. Cim a kiadóban (4634) 

KIADÓ ÜZLET Piata Mihai Vi- 

teazul 24. Bodla veudéglő. (4635) 

KÖZPONTBAN olcsón kiadó bu 

torozottt szoba. Str. Xenopol 2. 
(4636) 

KIADÓ parkettes verőfényes 

nagy szoba, kerüben előszobával 

verrandával, esetleg konyhahaszná 

lattal Str. Calvin 7. (f 1828) 

KIADÓ novemberre első emele- 

ten 4 szobás lakás, esetlég 8, vagy 

10 szobát összekapcsolva, irodá- 

nak. Mihai Viteazul 39. (4649) 

KIADÓ azonnalra szoba konyha 

mellélkhelyiségekkel, külön egy 

szoba. Traian 61. (4652) 

ORVOSI rendelőnek, garconla- 

kásnak alkalmas két parkettes szó 

ba, elő és fürdőszobával azonnal- 

ra kiadó Rezgele Ferdinand 29. 

t emelet (4663) 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Le
g- 

kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 

küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 

aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 

számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

KIADÓ korcsmahelyiség 
sal, kerttel. Str Chintaului 

lakás- 
25. 
(4654) 

EGY szoba konyha elő és für- 

dőszoba speiz kiadó 15-re. Slr. 

Stroescu 16. (4666) 

KIADÓ különbejáratu butoro- 
zott szoba fürdőszoba használat- 

tal Regele Faendinand 40. föld- 

szint 4 (f 1820) 

KIADÓŐ két szoba, konyha, für- 
dőszoba Str. Gelu 16., parkkal 

szemben., (4561) 
KIADÓ augusztus 1-re 3 szoba 

fürdőszobás komfortos kertes la- 

kás, Értekezni Vágó Auguszta Sír. 
Samuil Micu 4, este 7-től. (4566) 

FÜSZERÜZLET akással és be- 

rendezéssel olcsón kiadó Aventu- 

rioasa 35. Fülöp. (4570) 

RAKTÁRNAK kiválóan alkal- 
mas 3 világos szép szobából álló 

szuterin helyiség kiadó, Str. Gojdu 

1. (f 1813) 

ASSZINTENSNŐ iakótársnőt ke 

res csimosan butorozott szobájába 

Str. Baba Novac 14, d u. 2-3-ig 
(4603) 

BUTOROZOTT kis emeleti szo- 

ba állandó lakónak kiadó Memo- 

randului 6. (4608) 

SZUÜTERIN világos nagy mühely 

vagy raktárnak kiadó. Memoran- 

dului 6. (4609) 

KÜLÖNBEJÁRATU butomozott 

szojpa azonnal kiadó. Dragalina 
26. (4610). 

KIADÓ azonnalra különbeiára- 
tu uccai butornozott szoba. Avram 

Iancu 12 (4618) 
KAPUALATTI szoba raktár, iro 

da vagy mühelynek kiadó. Memo- 

randului 6- (4697), 

EGY szoba konyha sepiz pince 

mellékhelyiségekkel kiadó, ro- 

bantilor 73. (4515) 

BUTOROZOTT szoba kiadó 

Petru Maior 4, az udvarban, ajtó 

2. 4521) 

KIADÓ Str., Stroescu 6. szám 

alatt augusztus elsejére kettő gar- 

conlakás, mely áll egy szoba, für 

dő, előszobából, ugyanott egvy üz- 

helyiség. Értekezni Balázs épi- 
tésznél az épitkezésnél (4539) 

AZONNAL kiadó 2 parkettes 

elő és fürdőszobás lakás. Livezii 

6. (4360) 
SZOBA, konyha, speiz julus 

15-re kiadó Str. Uzina Electrica 

13 sz. Sporttelep mellett (4462) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép, egész- 

séges és féregmentes butorozoth 
szoba azonnal kiadó Str. Reg. 83 
Inft, 3. (4653) 
KIADÓ kis udvari butorozott 

szoba, Str Baritiu 20. (4655) 
KIADÓ keltő szoba imodának 

vagy onvosi rendelőnek. Str. Regi- 
na Maria 16 szám. Érdeklődni 
ugyanott Márknál. (4662) 
Gnaoénéédkat 

ALLÁST KAPNAT 
PINCÉRT, szimpatikusat. kinek 

szép irása is van, étlapot irni tud, 
keres a Farkas-étterem. Str. Regi- 
na Maria 8. (f 1826) 

ÜGYES mindenes leányt kere- 
sek azonnalra, Cim a kiadóban. 

(4356) 

KIFUTÓ bicikilvel 

szakácsnőt jó 

FOGTECHNIKUST keres vidéki 
fogorvos jó és gyors munkást. 

„Fogtechnikus" jeligére a kiadóba 
(4628) 

FOGTECHNIKUS tanulót. ke- 
resztényt, jó családból valót felvesz 

Wipla fogtechnikai laboratórium. 
Str. Regina Maria 27. (4627) 

UTAZÓT keresek, aki fodrász- 
üzleteket látogat Nürnberger Jó- 
zsef, Turda. ' (f 1822) 

GELLULOID baba és játéksze- 
rek fuvásában jártas. valamint ki- 
mondottan szépen festő munkások 
adják le pontos cimüket a kiadó- 

ba. 2000 tfix és " ieligére. 
(f 1815) 

DIESEL-GÉPÉSZT keresünk, 
ajánlatok e lap kiadójába külden 
dők „Diesel" jeligére (4572) 

ÜGYES fiatal lányt és kifutó- 

fiut felvesz Bonboneria Figaro, 

Memorandului 4. (4605) 

KERESEK zenekar összeállitása 

végett mongoristát, saxofonost 

Cim a kiadóban. (4621) 

10-12 éves németajku kislányt 

keresek 2 éves gyermek mellé akár 

örökbe is. Cim a kiadóban. (4357) 

ÜGYES kiszolgáló kisasszony 
és egy kávésleány felvétetik. Reg. 

Ferdinand 3 sz alatti cukrászdá- 

ba,. (4670) 

VARRÓLÁNYT azonnal felve- 

szek, Fischer, Piata Unirii 12. 
(4676) 

LELKIISMERTES, gyermeksze- 

rető, főzni tudó mindenest keresek 

Sw. Jon Marinescu 19., este 7-9 

óráig. (46140) 

FIATAL CUKRÁSZSEGÉDET 
azonnal felveszek. Motilor 34. sz. 

(4619) 
FEÉMCSISZOLÓKAT azonnal fel 

vesz fémöntőde. Str Liliei 14. sz 
(4622) 

KIFUTÓLEÁNY azonnal felvé- 

tetik Str. Memorandului 4. Mo- 

derne kalapszalon, udvarban- 
(4623) 

KERESEK keresztény urileányt 

kaucióval vagy garanciával do- 

hánytőzsdébe. Calea Motilor 45. 
(4630) 

UTAZÓT keresek, aki a Regát- 
ban dolgozik, egy női divatcikk el- 
adására, amely mellékkeresetnek 

jól jövedelmez. Rosenzweig. Regina 

Maria 6. ; (4632) 

MEGBIZHATÓ bDejárónőt biz 

nyitvánnyal keresek, Vajda. Moti- 

lor 39. (4639) 
TANULÓLEÁNY jobb család 

ból fizetéssel felvétetik. Parfume- 

ria Savonerie Piata Unirii 16. 

(4645) 
felvétetik. 

Toma lonescu 12, emelet. (4651) 

MOSOGATÓLÁNY felvétetik cuk 

rászdába. Str. N. lorga 6 (4665) 

jó CSALÁDBÓL való fiut férfi 
szabónaik felveszek, Sianon Maximi 

tan, Ptata Unirü 20. (4667) 
KERESÜNK a eluji vasuti étte- 

rembe kiárusitókat a 

rendezett inatokkai 

KÖZÉPKORU ügyes 

felveszünk Cim a kiadóban 4072 
URASÁGI kocsis ijó bizonyitvá 

nyokkal felvéletik. Poetas (1674) 
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Ferdinand 66. balra 

delefon: 6L 

NAPTÁR. Jul. 3. Szerda 3. róm. 
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BÁTORSÁG 
- Hiába beszélsz: az asszonyok- 

ban több bátorság lakozik. mint 
a férfiakban. 
- Nono, azt talán még sem le- 

het mondani. ! 
- Pedig igy van. Hát például be 

mernél-e menni egy üzletbe és vé- 
gig próbálni az összes kalapokat, 
amikor egy lej sincs a zsebedben?. 

AKKOR MÁR KÉSŐ 
- Most olvastam, hogy Kinában 

a férj akkor látja a feleségét elő- 
ször, amiker az esküvője van. 

- Szép kis kilátás. 
- ÚCgyan niiéri? 
- Mert akkor már késő. Ha a 

feleség nagyon csunya, nem lehet 
visszaküldeni az anyósnak . 

A JÓTÉKONY SKÓT 

- Hallottad, hogy a skót meg- 
halt és mindenét az árvaházra 
hagyta? 
- Ne mondd, ugyan mi volt a 

hagyatéka? 
= Nyole gyerek... 

BENZINKUTNÁL 

Kis diák: Halló. bácsi kérem, 
nem tudna nekem sürgősen adni 
néhány liter benzint? 
- Mineck az neked? 
- Hát kérem szépen, ég az is- 

kola... 

- Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
délkeletre forduló légáramlás és 
tulnyomóan derült idő várható. A 
hőmérséklet egyenletlesen emelke- 
dik, 

Inspekciós gyógyszertfárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
sSzertárak leljesitenek éjjeli szol- 
fáldtot: Lulkács (Menmarandului- 
ucca), Dr. Olariu (Mária királyné- 
ucca) és Popa Jon (Ferdinand ki- 
tály-ut) gyógyszertárak. 
HMetényi szinésziskolája, He- 
yi szinésziskolájába a beinatá- 

Wok már megkezdődtek, a tanitás 
e hó 6-án, szombaton kezdődik. Jelentkezni lehet Hetényi Elemér- nél, Str Consiliul Nalional 10 alatt 42 óvárban. Mérsékelt tandij. Kü- ön esti kurzus 
Kiöszönetnyilvánitás, Mind- "oknak, akik néhaj Somivai Jenő vógorunk lemetésén résztvettek és 
Wászunkat, fájdalmunkat részvé- ükkel enyhiteni igyekeztek, ez- 
uton mondunk köszönetet, A Vigh- 
ssalád. 

román nyelytudás előnyben. 

információt mutat irásban. 

tiszt." 

- Laval leánya menyasszony. 
Párisi jelentés szerint Laval fran- 
cia miniszterelnök leánya tegnap 
tartotta eljegyzését Rene de Cham- 
brun gróffal, a newvorki ügyvédi 
kamara tagjával. Chambrun gró- 
fot annakidején speciális engedély- 
lyel vették fel a newyorki ügyvédi 
kamarába. A gróf Lafavette tábor 
nok hires családtagjából származik 
és fia Chambrun tábornoknak. aki 
rendkivül fontos missziót töltött 
be Marokkóban Anyja révén a 
gróf Rocsevelt amerikai köztársa- 
sági elnökkel is rokonságban van. 
A fiatal ügyvéd egvyébként unoka- 
öccse Chambrun grófnak. Francia- 
onszág római nagykövetének. a szigoru eljárás 

y 

A ! szavankéni 1 Lei, vasta 
gabb betüvel 2 Lei. eligés, vagy cim- i aá A gélküli hirdetések kezelési dija 5 L 

- Háromezer embert tartóztat- 
tak le Ploesfiben a razzián. Ploes- 
tiből jelentik: A rendőrség tegnap 
a csendőrség bevonásával óriásará- 
nyu éjszakai razziát rendezett. En- 
nek során az összes szállodákat, 
kálvéházakat, vendéglőket, gyanus 
házakat, beszállókat. mulató helye 
ket stb. felkeresték, amelvekben 
összesen háromezer személyt vet- 
tek őrizetbe. Az igazolási eljárás 

sze- lefolytatlása után háromszáz 
mélyt tartottak letartóztarásban, 
akik között számtalan katonaszóő- 
kevény, betörő, tolvaj és megfelelő 
okmányok nélküli külföldi állam- 
polgár van. Ezek ellen megindult 

Hirdetéseket azmanpi megjelenésre a. e. 11 áráig, vasárnapi számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
Mivatalos óra redn ! 8 órátólesia 7.io 

ALLAST KAPHAT J 
URAK! HÖLGYEK! Szenzációs 
ujdonsághoz korlátlan keresei le- 
hetőséggel felvétetnek Jó öltözék, 

Je- 
lentkezni Molilor 7. Tamásinál. 
Kedden és szerdán este 6-8-ig. 

(4659) 
KÉT középiskolát végzett fiut 

felveszek Sír Livezii 4. (4470) 
FÉNYEZŐSEGÉBEK és kárpito 

sok felvéletnek. Str. Paris 43. 
(f 1825) 

. 

LAKÁST KERES 
........ 

KERES negyedévre előre fizető 
házaspár augusztus-szeptember, 
vagy októberre főuccán kétszobás 
komfortos lakást. Cim a kiadóban. 

(f 1827) 

HÁZVEZETŐNÖNEK vagy jobb 
családhoz szakácsnőnek mennék. 
Str. Neagrá 19. (4582) 
ÁALLÁSÁBÓL kiteti magyar al- 

tiszt - minden kereset nélkül - 
házmesteri vagy bármi más foglal- 
kozást keres. Megbizha óságáról 

Cim: 
„Nélkülöző elbocsátott magyar al- 

(4465) 
RUHAMOSÁST, VASALÁST vál 

lalok saját lakásomon. legkénye- 
sebb igényeknek megfelelően is. 
Férfi vászoniruhát is. Cim a kiadó 
ban. Felvállalni házhoz is megyek. 

(46138) 
FIATAL, ügyes apolónó alkal- 

mazást keres, alkár privat háznál 
is. Cim a kiadóban (4613) 
KÖZEPKORU özvegy urinő ma- 
gános uriember háztartását, gondo 
záság elvégezné lelkiismerettel 
,Molett" jeligére kérem a kiadó- 
hivatalba. (4614) 

BORBÉLYSEGÉD elsőrangu női 
hajvágó csakis jobb üzletbe alkal- 
mazást keres. Cim a kiadóban. 

(4659) 

PIETAS temetkezési vállalat uj 
helyisége Sir. Jorga. szemben Str. 
Regala-val. Vállal olcsón temetést, 
hullaszállitást speciális autóval, 
exhumálást. (f 1761) 
ÖRÖK ELLÁTÁSÁT vállalnám 

idősebb férfi vagy nőnek. esetleg 
házaspárnak, ki némi ingó vagy 
ingatlan vagyonnal rendelkezik. 
Cimeket Jó bánásmód" jeligére. 

(4538) 
BERLINI szabász tanár külön 

női és férfi ruhaszabászati tan- 
folyamot tart Str. Jorga 8 alatti 
állami ellemi iskolábann Tamnfo- 
lyam kezdele julius 1 és 2-án este 
8 órától. (Jelentkezni ugyanott es- 
te 7-9-ig) (4602) 
GRAFOLÓGUS fogad Str. Flori- 

lor 5 Mindenben ulbaigazitást ad. 
(4612) 

CRISTAL FÜRDŐBEN a nyári 
hónapokra való tekintettel gőz fér 
fiak részére vasárnap. hétfő, kedd 
csütörtök reggel 5-ől 12-ig. pén- 
tek egész nap, nők részére hétfő, 
kedd csütörtök 1-től cse 6-ig. 
Kádfürdő és pedicür mindennap 
reggel 6-tól este 9-ig (4678) 
TENYÉRBŐL vagy kártvából 

10 lejért jósolok, bármilyen bajai 
ban segiteni tudok. A közönség ki 
vánságára julius végéig naradok. 
hogálniceanu 25. (4658) 
CIPÉSZEKI Esti szabászati tan 

folyam kezdődik folyó hó 8-án, 
ahol a legmodernebb mintavágást 
lehet elsujátiani mérsékelt áron. 
Jelentkezni Kohn. felsőrészkészitő 
nél.. P. Mihai Viteazul , 30. 4671 
BUZIÁSRA utitársn 1. lakótárs- 

nő! keres k kb. vasárnapra. Haj- 
nalné, Dubalarilor (6. (4674) 
DIVATO ás praktikus SZAÁLMA 
SAPKÁK férfiak és nők részére 
kaphatók Dorabaniilor 36. (4554) 

Lapunkban hirdetni 
biztos sikert jelenti 

. ......... ! 

; 

-
 

népszavázást - Németország 
akar Klapeidában. Kaunasból köz- 
lik: D. Sauken klapeidaii német 
konzul kijelentetle egy uiságiró- 
nak, hogy a német kormányv nép- 
szavazás rendezését kivánja, a Lit- 
vániához tartozó Klapeida terüle- 
tén, hogy ilyen módon tisztázzák 
teljesen a terüle: hovátartozandó- 
ságának kérdését Politikai körök- 
ben Sauken nyilatkozatának rend- 
kivül nagy jelentőséget tulajdoni- 
tanak. 

- Összeütközött két olasz tor- 
pedó vadászhajó. Rómából közlik: 
Az éjszaka két torpadóvadászhajó 
összeütközött Tarentó közelében. 
A katasztrófánál hat tengerész éle- 
tét vesztetie, (héz pedig sulyosan 
megsebesüit. 

- Németország ni léghajókat 
épit Berlinből jelentik. hogy a 
Graf Zeppelin német léghajózási 
társaság ujabb óriás léghajóket 
épittet Ezek az Európa-Dél-Ame 
rika és Európa-Észak-Amerik 
közötli léghajóforgalomban fogna'- 
rendszeres szolgálatot teljesiteni. 
- Visszaadják Németország af- 

rikai gyarmatai, Berlinből közlik: 
A német vezetőkörökben bizonyos- 
ra veszik, hogy a volt német gyar- 
matok problémája rövidesen ko- 
moly formában szóba kerül. A 
„Times" cimü lap Sp. DOrsay an- 
gol tengernagy levelét közi, aki 
azt a hirt jelenti, hogy a keletafri- 
kai német gyarmat visszaadásának 
hirét Berlinben máris kitörő nagy 
örömmel fogadták. Az angol ten- 
gernagy maga is helyesli, hogy Né- 
metország afrikai gvarmnautait visz- 
szaadják A jelek szerint az admi- 
rális álláspontja az angol közvéle- 
mény felfogását fejezi ki. tehát az 
sfrikai mémet gyarmatok valószinü 
leg rövidesen vissza is kerülnek 
Németország birtokába. 
- Két évi elzárásra itéltak egy 

néme országi katholikus lelkészi. 
Berlinből jelentik: A mainzi tór- 
venyszék 2 évi fogházra itélte Be- 
guine mainzi apátot, Az apát elité- 
lése azért történt, mer! a Franzis- 
kusblatt" ciímű ujságban cikket irt 
a belga hazafiasságról és többek 
között két belga állanipolgánról, 
akike: a németek a világháboru 
idején kémkedés gyanujával kivé- 
geztek. azt irta, hogy ártatlanul 
végezték ki őket A biróság itélete 
szerint az apát eljárása nyugtala- 
nitaná a békés közvéleményt és 
Némle ország külföldi presztizsé- 
nek is ulvoe rtalmára van. 

nhan a turistás 
Beraból jelen- 
agy 59 éves an- 

vári vakációját 
itt tölti, egnab. kirándulásra 
ment a környekre inthogy a lel- 
kész tegnapig nem ért vissza, kere 
sésére több csoportot küldtek ki. 
Több órai kutatás uán Alt- 
Schellenhubel hegy egyik szakadé- 
kában megtalállák az angol pap 
összezuzott holt estét. A vizsgálat 
megállapitásai szerint a lelkész 
megesuszott és igy zuhant a szaka- 
dékba 

- Szakadolna 

kodó angyu . 
tik: kKande. 
gol lelke 

Jogi tanácsadó. Konverziős s adó 
ügyekben, lapunk jogi munkatár 
sa dr. folcz Radó ügyvéd a „Jó- 
estét" uolvasótáborának jogi ta- 
nácsadással áll a rendelkezésére, 
minden hétköznap délelőtt -11 
óra közölt irodájában, Str Regina 
Marin 27. I. emelet. 

Rin-Tin-Tin szezőtiónális misora inden erie a Mm "xim-kert:en 



8 IV. évfolyaamn JÓESTÉT! 

A Daily Telegraph szerint 

A Népszövetség sorsa 
bizonytalanná vált 

(PÁRIS.) Az elterjedt hirekkel 
szemben Gamelin tábornok vezér- 
kari főnök kijelentette, hogy 

semmiféle megállapodást nem 
kölött Rómában, csak bizonyos 
technikai előkészületeket tettek 
meg az esetleges kalonai együtt 
müködésre, 

Ha ugyanis enmnek szüksége 
merül, ugy 

a két hadsereg együttes elvek 
szerint müködne. 

De ennek részletkérdései még le- 
tárgyalandók. 

fel- 

„... EDEN MINDENT 
MEGMONDOTT" 

Laval ugyanakkor Clenmon! Fe 
rarban tartott beszédében kijelen- 
tette, hogy 

a némef-angol flottaegyezmény 
ügyében Eden burkolt formá- 
ban mindent megmondott. 

Majd igy folytatla: 
- Magunknak kell biztosita- 

nunk a biztonságunkat. Sonsunkat 
nem bizhatjuk a szerencsére. Ne 
mutassunk bizonytalanságot és 
gyávaságott. Ha Németországgal 
szóba akarunk állani. tekintélyre 
van szükségünk. 

VESZÉLYBEN A NÉP- 
SZÖVETSÉG 

Ugyanakkor Londonból ijelenti 
a Daily Telegraph, hogy Eden a 
három mnagyhatalom közös arcvo- 
nalának megteremtésén fáradozott 
mert szerinte, ha ez nem sikerül, 

ugy 

a Népszöveiség létezését fenye- 
geti nagy veszély. A Népszövet- 
ség jövője forog kockán, ha az 
abesszin-kérdésben nem sikerül 
Olaszországot más álláspontra 
birni. 

Anglia és Franciaország külpöniti- 
kája ugyanis a Népszövetségen 
alapul és ha Olaszország a fegyve- 

res elintézés uljára lép, ugy a 
Népszövetség sorsa bizonytalanná 
válik. 

AZ ABESSZIN HADSEREG 
FELSZERELÉSE 

A londoni Star jelentése szerint 
az abesszin hadsereg felszerelése 
5-600 ezer fegyverből áll, ame- 
lyek között sok az előltöltő pus- 

ka. Ezenkivül kettőezer gépfegy- 
ver, husz. részben régi tipusu re- 
pülőgép és csekély ágyu az abesz 
szin hadsereg minden felszerelése. 

De az abesszinek kitünő lövészek. 
A Milanoi Corriera Della Sera 

egyébhként nagyobb cikkben fog- 
lalkozik az olasz-abesszin konflik- 
tussal és azt irja hogy a helyzet 
tarthatatlan. 

Olaszország számára egyetlen 
megoldás van, de arra nagyon 
jól felkészültek 

Mert ha a nyári hadgyakorlatok 

során félmillió katona fog felvo- 
mulni, a csapatszállitások Albesz- 
sziniában mégis állandóan to- 
vább folynak. 

A BÉKE VÉDELME 

(LONDON.) Titulescu Baldwin- 
nal és Edennel folytatott tárgyalá [ 

sain a béke oszhatatlanságának 
védelmét hangoztatta és azt az ál- 
láspontot képviselte, hogy Eurépa 
békéjét, a londoni és strasai egyez 
mények szellemében kell biztosi- 
tani. Titulescu Benestől rövidesen 
átveszi a kisantant genfi képvise- 
letél, 

Éhségsztrájkot hezitek 
a Besztercehányán állitólagos kémkedes 

cimén letantóztatott magyarok 
(BESZTEGEBÁNYA.) 

3-án a hatóságok mintegy 
50 magyar embert tartóztattak 
le, állilólag kémkedés és haza- 
árulás vádjával. 

A mult héten a vizsgálóbiró a már 
négy hónapja tartó vizsgálati fog 
ságot 

Március ujabb 1 hónappal meghosszab- 
bitollta, mire a letartóztatot- 
tak éhségsztrájkba léptek. 

Az éhbségsztrájk már a hatodik 
napja tar! és a résztvevői kijelen- 
tették, hogy az éhségsztrájkot 
nem szüntetik be addig,. amig 

l ügyüket tárgyalásra nem tüzik ki. 

Két veszedelmes pénzhamisitó bandát 

lettek ártalmatlanná Bucurestiben 
(BUCURESTI.) A rendőrség le 

tartóztatla Cazacu korcsmárost és ! 

Ecatarina nevü feleségét a Golesti 
uccában, amikor 

éppen egy csomag hamis száz- 
lejest vettek át 

Cazacu vallomása alapján a rend- 
őrség a doljmegyei Carpen község 
ben Sabin Teculescu lakásán 

felfedezte a pénzhamisitó gyá- 
rat. 

Teculescu kijelentette, hogy a ha- 
misitáshoz szükséges pénzösszege- 
ket Cazacu bocsátotta rendelkezé- 
sükre. 

A rendőrség ezenkivül még egy 
másik 100 és 20 lejeseket ha- 

ben. Ennek a 

A lakáson 

misitó társaságot is leleplezett, 
amely Costica Marinescu craiovai 
korcsmárossal állott összeköttetés 

bandának tagjai 
voltak még Dumitrescu, Cireseinu 

10 évre elitélt rovottmullu egyén 
és Costel Marinescu, a korcsniá: 
ros fia, aki 

egyébként a párisi elektrolech- 
nikai intézet növendéke. 

nagymennyiségü ha- 

mispénzt és pénzhamisitó gépeket 
találtak. A banda összes tagjait le- 
tartóztatták és átadták az ügyész- 
ségnek. Mág további letartóztatá- 

sok is várhatók. 

Ujabb tanukat hallgattak ki 
a panamával vádolt 

oradeai tisztek ügyében 
(CLUJ.) A hadbiróságon ma 

fiolyatták az élelmezési visszaélé- 
sekkel wádolt oradeai tisztek ügyé 
nek tárgyalását. Ma Vasilescan őr- 
nagy, mint könyvszakértő tette 
meg vallomását s elmondotta, 
hogy Totitulescu főhadnagy és 
társai 
nagyobb tételeket szerepellettek ] 

a könyvekben, mint amennyit 
valósággal kiszolgáltatiak. 

Majd Totitulesca főhadnagy váld 
lott kihallgatására került sor, aki 
az ellene emelt vádakat megdön- 
teni igyekezett. A tárgyalást még 
folytatják. Déluán Lenghiel ka- 
pitány és Voisa főhadnagy vádlot 
tak kihallgalására kerül sor. 

Hamistanuzási bünper 
a tábla előtt 

(CLUJ) Ma foglalkozott a helyi 

itelőtábla I. szekciója a Farkas 

Lajos és társai elleni feketeszesz 

bünper egyik mellékhajtásával. 

Ugyanis Farkas Lajos és a sant 

pauli szeszgyár tulaijdonosainak 

1933 jnuár 26-án tartott törvény- 

széki tángyalásának alkalmával 
Rotschild Sándor, Dups Salamon, 
Rosmann Leopold vádlottak tanu- 
kéni kihallgatták Leopold Mórt, 
Oltean Juont. Gidali Adolfot Lie- 
bermann Áron és Herz József 
szeszgyári alkalmazottakat. A bi- 

állalános felmentéssel 

lej készpénzt 

tek a volt német 

róság ugyan nem veti esküt a ta- 
nuktól, mert érdekelt feleknek ta- 
lálta őket, de a feketeszesz ügyben 
enélkül is itéletet hozott. 
Később dr. Fersigan Romulus 

feljelentésére azultán hamistanu- 
zátlsra való felbujtásért az ügyész- 
ség eljárás! inditott a nevezettek 
ellen. Időközben Hersch Józset, 
akit vallomására egyedül eskettek 
meg, Palesztinába repatriált. 

A nagyszabásu hamistanuzási 
bünpernek törvényszéki tárgyalása 

végződött. 
Ügyészi felebbezés folytán ma fog 
lalkozott az üggyel a tábla. ahol 
llie főügyész még a tángyalás előtt 
kérte dr. Fersigan Romulus felje- 
lentő, Hirsch Jenő. valamint Ol- 
tean Todor tanukénti kihallgatá- 
sét. A tábla visszautasitotta aaz 
ügyész inditványát elrendelte a 
a tárgyalás megtartásált. 

Hosszas vita után a tábla hely- 
benhagyta a törvényszék felmentő 
itéletét, amely ezzel jogerőre emel 
kedett. 

Kicsid Géza negyed- 
százados papi 
jubileuma 

(CLUJ.) A közeli Chintau köz- 
ségben ma ünnepli pappászentelé- 

sének negyedszázados évfonduló- 
ját Kicsid Géza plébános, aki husz 
év óta müködik ebben a község. 
ben és ez idő alatt a maga szerény 
és munkás egyéniségével minden- 
ki tiszteletét és becsületét megsze 
rezte. A jubiláns igaz lelkipászto- 

ma népének, alki agyházi teendőin 
kivül, mint kiváló méhész is fs- 
meretes. Többizben aranyérmet is 
nyert a méhészeti kiállitásokon és 
ezenkivü egy uljfajta méhkaptárt 
is feltalált. Egyébkéni az Erdélyi 
Méhész Egyesület érdemes alelnö- 
ke. Mai jubileuma alkalmából a 
Cluj-dobokai egyházkerület ösz- 
szes papjai kimennek hozzá. vala- 
mint két autóbuszon számos ci- 
vil ismerőse és fisztelője is Az én 
nepi szentmisén a manuduktor 
szerepét dr. Hirschler József pre- 
látus plébános töti be. mig az ün- 
nepi szónoklatol Márton Áron. a 
Katholikus Népszövetség elnöke 
tartja. 
....................... 

- Besurranó folvaj garázdálko 
dott a Surda uccában. Egor Dávid 
né, Surda ucca 20. szám alatti la- 

koös feljelentést tett a IV. kerületi 
rendőrségen ismeretlen tettes el- 
len, aki lakásába belopózva 1500 

wit! el. Az eljárás 

megindult. 
- Volt fronlharcosok nemzet- 

közi nagygyülése. A volt fronthar 
cosok szövetsége 11 nemzet képvi 

selőinek bevonásával Párisban 
nagygyülést tarlott. Ezen részt vel 

fronthancosok. 
képviselői is. Romániát Gorsci lá 
bornok képviselte. A nagygyülés 
végén hivatalos közleményt aldtak 
ki, amely rámutat arra. hogv A 
kongresszus egy bizottságot afaki- 
tott amely egy Mhatánozati javas- 
latra ternvet dolgoz ki, hogv azt a 

kongresszus megszavazza, Esze 
rint közös egyelértésben kivánnak 
dolgozni az celmberiség hékéjének 
megtartására. A világbékének fen- 
tartása ugyanis a volt frotharc0 
soknak a leghatározoltabb kiván 

sága. 


